

神國的特種部隊

士師記 7:1-8

莊劉真光 師母

前言

士師記第六章記載以色列人又行耶和華眼中看為惡的事，不聽從神的話，於是神把他們交在米甸人的手中。米甸人壓制以色列人，使他們落到極卑微的地步，他們就呼求耶和華。耶和華興起士師，士師就拯救他們脫離搶奪他們的人的手(士 2:18)。於是耶和華的呼召臨到基甸，差他去拯救以色列人。雖然基甸是一個很膽怯的人，但神為了要使用他來拯救以色列人，就向他顯出極大的恩典，耐心的幫助他勝過他的懼怕。當耶和華的靈降在基甸身上，他就吹角，於是有一大群以色列人出來跟隨他。

I. 基甸的部隊出征(士 7:1)

II. 作戰前的篩選(士 7:2-8)

1. 耶和華向基甸說明部隊人數必須刪減與原因(7:2)

- A. 這場爭戰的得勝是神的作為
- B. 神說明部隊人數太多，必須刪減的原因：因為以色列人將自誇，說：「我自己的能力拯救了我。」

2. 耶和華進行刪減與篩選(7:3-7)

耶和華分二個階段來刪減基甸的軍隊

- A. 第一階段的刪減(7:3)
 - 1) 基甸要向他的軍隊宣告說：「誰懼怕和戰慄的，可以回去，離開基列山。」
 - 2) 結果
- B. 第二階段的刪減(7:4-7)
 - 1) 雖然已經有三分之二的人被淘汰了，但耶和華對基甸說：「人還是太多。」所以祂要做第二次的淘汰與篩選(7:4a)
 - 2) 耶和華吩咐基甸把剩下的一萬人帶到水旁，祂要在那裏為基甸試試/試驗他們(7:4b)
 - 3) 基甸聽從神的吩咐，把剩下的一萬人帶到水旁。當他們到水旁時，就區分為二種人(7:5-6):
 - a. 一種人用舌頭舔水，像狗舔水。
 - b. 另一種人跪下喝水。
 - 4) 耶和華對基甸說：「我要用這舔水的三百人拯救你們，將米甸人交在你們手中。」(7:7)

5) 這個淨化的程序所具有的意義

- a. 神藉著他們喝水的態度來考驗他們的使命感。
- b. 神藉著他們喝水的態度來考驗他們的忍耐力。

6) 神要使用經過刪減與篩選之後剩下的三百人來拯救以色列人，也表明人數的多寡不是得勝的關鍵。

3. 落幕(7:8)

III. 屬靈真理的原則

1. 由於人的悖逆與驕傲自大，很容易將成功，得勝，成就，擁有的財富，學問，地位等歸諸於自己的能力所達成的，把榮耀歸諸於自己，而不是歸諸於神。
2. 為除掉以色列人的自誇，神進行刪減與篩選基甸的軍隊。
 - A. 神用淘汰制來淘汰那些貪生怕死的人，叫他們自願離開。這樣的人不能被神所使用。
 - B. 神藉著他們喝水的態度來淨化，來煉淨基甸的軍隊。
 - 1) 神藉著他們喝水的態度來考驗他們的使命感。
 - a. 那些跪下喝水的人是不理自己的使命在身，不顧四周仇敵的危險，只以自己的享受為前提，是不警覺的人。
 - b. 那些用手捧水上來喝，用舌頭舔水的人，則是因為有責任託付在身，絲毫不敢大意的跪下喝個飽，以致給敵人有機可乘。他們寧可自己少有享受，隨時做醒的預備面對敵人。
 - 2) 神藉著他們喝水的態度來考驗他們的忍耐力。
 - a. 那些跪下喝水的人可以在最短的時間喝個夠。
 - b. 那些用手捧水上來喝的人，既是用手捧水，不但手的容量很小，而且每次捧水上來時又會漏去不少，因此需要大量的忍耐才能喝得足夠。否則最終還是放棄，跟著大多數的人跪下來喝。這樣的忍耐雖然不容易，卻是得勝者不可或缺的必要條件。
3. 神要使用經過刪減與篩選之後剩下的三百人來拯救以色列人，也表明人數的多寡不是得勝的關鍵，乃是耶和華的同在才能夠確保勝利。這是舊約聖經中不斷強調的一個要點。神能夠使用一小撮人，是真正獻身與委身的人，來使以色列人打敗人數眾多且強大的仇敵。

討論問題：

1. 請省察自己是否經常把所做或所有的一切都歸諸於自己的能力？是否經常奪取神的榮耀？
2. 你是否察驗神藉著生活的各樣事物所做的淨化與煉淨的工作？你通過試驗了嗎？